
3.2.2解一元一次方程（一）

                                    ----移项

学习目标：

1、通过观察，独立归纳出移项法则；

2、利用移项法则解形如“ax+b=cx+d”类型的一元一次方程；

3、通过分析实际问题中的数量关系，体会建模思想在一元一次方程中的作用
重点难点：运用移项法则解一元一次方程。

学习过程：
问题1：把一些图书分给某班同学阅读，如果每人3本，则剩余20本；若每人4本，则还缺少25本，这个班的学生有多少人？ 

分析：设这个班有x名学生，这批书共有         本，
这批书总数还可表示成         本

     等量关系：                                             

列得方程：                                               
如何解这个方程呢？

    1、使方程右边不含x的项，方程两边同时减      ，得：

    2、使方程左边不含常数项，方程两边同时减      ，得：
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观察方程：把某项从等式一边移到另一边时有什么变化？
上面方程的变形，相当于把原方程左边的     变为     移到右边，把右边的     变为      移到左边.

归纳：把等式一边的某项变号后移到另一边，叫做移项。
思考：解方程中“移项”起了什么作用？

通过移项，含        与        分别放在方程的左右两边，使方程更接近于x=a的形式.

问题1的解答过程：

解：设这个班有x名学生，依题意得

                 3x+20=4x－25

移项，得                 

合并同类项，得                

系数化为１，得               

       答：这个班的学生有    人．

巩固练习：
1、解下列方程

[image: image2.wmf]13

(2)6

24

xx

-=

[image: image3.wmf]35

(4)13;

22

xx

-=+

                                    
[image: image4.wmf](3)5278;

xx

-=+

[image: image5.wmf]�

d

cx

b

ax

+

=

+


2、王芳和李丽同时采摘樱桃，王芳平均每小时采摘8kg,李丽平均每小时采摘7kg.采摘结束后王芳从她采摘的樱桃中取出0.25kg给了李丽，这时两人的樱桃一样多.她们采摘用了多少时间？

小结：
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1、今天学习解形如方程有哪些步骤?

     2、列方程解应用题分哪些步骤？
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